

# 有一种守护，叫为你送考

岛城公安公交等部门全力以赴为高考保驾护航



交警在考场周围指挥交通。观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄

昨日是高考首日，岛城公安、公交、生态环境等部门全力以赴，或提早上岗执勤，或组成爱心送考车队，或清查噪音污染，为高考保驾护航。据悉，青岛市公安局出动警力超3200人次，设置了520多处岗位，安排专人专岗对全市36个考点周边的主要道路、城市高架路、高速公路进行不间断视频巡检。

## 铁骑粗心考生“送考”

昨日7时30分，记者来到市南区江西路青岛二中分校考点，考生们正陆续进入考点。现场，市南交警早在考点周围放置好反光锥、拉起警戒带，放置禁鸣等标志，对过往车辆进行指挥疏导。“为保障考生们能及时安全地抵达考场，我们中队执勤警力早上6点全部到岗。”市南交警巡逻中队中队长曲建涛告诉记者，“我们在考点外安排了2台警用摩托车和1辆警车以备考生应急使用，每场考试安排专人值守，负责考点周围交通秩序维护管控。”

昨日7时30分，在城阳二中门口，一名考生因走错考点向交警求助，城阳交警大队铁骑队员驾驶摩托车，用了15分钟将考生送达城阳一中考点，确保考生按时参加考试。上午8时许，李沧交警四流中路中队民警在青岛三中门口执勤时，一名考生家长上前求助称，孩子拿错了身份证件。民警立刻驾驶摩托车带这位家长回家取回身份证件。在西海岸新区，青岛开发区交警执勤时遇到一名腿部受伤的考生被家长搀扶着，在路边焦急地等车。交警主动用警车把孩子送到考点。

6月7日上午，在青岛二中考场门口，崂山交警向家长发放有美好寓意的向日葵小挂件，祝愿考生们旗开得胜。在青岛六十七中考场外，崂山公安分局一辆牌号为“鲁B1985警”的护考警车成为考生和家长的“团宠”，许多人抚摸车牌或轻拍车身，希望为今日的考试取得一个好兆头。这一温馨的场景经过青岛早报视频号转发迅速引发广泛关注，网友们纷纷点赞评论。

## 公交驾驶员组成爱心车队

为助力高考学子顺利赴考，6月7

日，城运控股交运温馨巴士公司组织百余名志愿者开展换乘咨询、交通疏导、服务站厅、爱心送考等志愿服务活动。

6月7日清晨，张立波、鞠玉和等温馨巴士“馨飞扬”志愿者们抵达青岛二中分校考点，搭建起“高考服务站”，为考生及家长免费提供矿泉水、学习用品和常用急救药品等。多名公交驾驶员还利用休息时间组建起温馨巴士“爱心送考车队”，在青岛二中分校考点周边停靠，以帮助考生应对突发情况。

为保障广大考生顺利出行，张立波、鞠玉和等公交驾驶员志愿集结，驾驶私家车自发组成“爱心送考”车队，为考生免费提供接送服务。温馨巴士公司爱心送考车队自2016年成立以来，爱心服务已坚持了8年。

高考期间，作为高考专线车的609路、610路，为高考学子提供了“高考学生专车”服务，在有考试科目安排的早高峰时段定时、定点发车，沿途只接送考生，按沿线公交站点停靠。考虑到考生经常会遇到突发状况，高考期间，温馨巴士公司在隧道8路、609路、610路、672路以及途经考点的公交车上为考生和家长们准备了文具和应急药箱。

## 专项行动“为考生送安静”

连日来，市生态环境局即墨分局组织执法人员开展“为考生送安静”专项行动，确保高考顺利进行。青岛市市生态环境综合行政执法支队即墨大队副大队长蓝刚介绍，执法人员深入重点监控区域内的工业企业开展夜间检查行动，督促相关责任单位严格落实噪声污染防治责任。专项行动开展以来，已开展夜查11次，共检查工业企业40余家次，出动执法人员近百人次。

据悉，中高考期间，市生态环境局即墨分局将持续采取昼夜结合、定点值守和机动巡查、检查相结合的方式，有序开展夜间和周末全时执法，实行24小时值班制度，并畅通环境违法举报渠道，为中高考顺利进行提供全时段、全天候、全方位服务保障。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 吴冰冰 康晓欢 袁超 通讯员 王秋薇 刘海豹

## 试题解析

### 语文和数学，试卷很“友好”

昨天，今年高考语文和数学两个考试科目顺利结束。从多个考点考生的反映来看，今年的语文试题整体水平比较平稳，大部分题目考查的重点核心围绕基础展开。而对于今年的数学试卷，考生们则表示“没有想象中的难”。

#### / 语文 / 考查基础知识 注重融会贯通

“从考生反映的情况来看，语文试题整体水平比较平稳，大部分题目考查的重点核心还是围绕基础知识展开。”青岛十七中高三语文老师赵兴表示：“今年的作文大题是考生备考过程中有涉及到的题目，是八省联考中曾考查过的关于互联网和AI的话题。”这个作文题目对考生来说不算偏，在备考范围内，大部分考生应该能从容应对。

今年试题有两大显著特点。一是阅读材料体现出跨学科的综合性，意在引导基础教学进一步打破学科壁垒，注重各类基础知识的融会贯通，培育学生跨学科的意识和视野。新课标I卷信息类文本阅读“论持久战”相关材料属于马克思主义哲学学科，语

言文字运用材料“睡眠与健康”属于公共卫生与预防医学学科。二是试题答案体现出多角度的开放性。多道试题给出了多种答题的可能，鼓励学生独立思考、表达自己的真实见解，将学习重心放在提高思维的严密性和表达的准确性上，而非对答题套路的机械记忆。新课标I卷第9题要求学生分析作者是否做到了文中所说“不愿在回忆往事时为放牛‘赋予意义’”，新课标I卷第22题要求学生分析‘恢复疲劳’的说法是否符合逻辑。参考答案都给出了两种不同的观点，并特别说明，学生还可以有其他观点，只要言之有理，都可以得分。这两个特点既是对往年命题思路的延续和发展，也是未来高考语文的发展趋势之一。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾

#### / 数学 / 不考死记硬背 不出偏题怪题

“总体来说，今年的数学试题很‘友好’！”青岛资深数学名师、省市级教学能手与学科带头人李文臣告诉记者。根据学生们反馈的部分题目类型，他指出，今年数学卷题型分配与考前练习的一致，为单选题、多选题、填空题和解答题。调减了题量，同时增加了解答题的总分值，优化了多选题的赋分方式，强化了考查思维过程和思维能力的功能。“单选、多选和填空考查的知识点，同学们在备考时都基本复习到了，大部分同学应该会比较轻松顺利地解答。这三类题型的最后一个题，可能难度偏高一点，不过相信基础好、能力强的同学也能做出来。”李文臣介绍，今年的数学试题好在没有偏题怪题，聚焦主干知识内容和重要

原理、方法，着重考查数学学科核心

素养，引导中学教学遵循教育规律，突出数学教学本质，回归课标，重视教材，所以不少同学考完数学后很兴奋、很自信。

李文臣分析，首先从解答题顺序上，今年的新课标卷打破了以往的模式，将解析几何试题安排在第2题，数列内容则结合新情境，安排在最后压轴题的位置，有助于打破学生机械应试的套路，同时测试学生的应变能力和解决各种难度问题的能力。其次，数学作为一门重要的基础学科，也是唯一一门理科性质的统考科目，在服务人才选拔、服务国家发展战略、助力强国建设方面承担重要责任、发挥关键作用。因此试题强化综合性考查，强调对原理、方法的深入理解和综合应用，考查知识之间的内在联系，不考死记硬背、不出偏题怪题，今年高考试题呈现出这个明显的特点——学生入手很容易，任何一个问题都不会一筹莫展。

观海新闻/青岛早报记者 杨健



扫码观看  
相关视频